

Активизировать деятельность общественных организаций

21 августа с. г. состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой был обсужден вопрос «О руководстве Советов общественными самодеятельными организациями». С докладом выступил председатель райисполкома П. И. КАЧАНОВ.

В прениях по докладу выступили председатель исполкома Бачатского поссовета В. Т. КУДАШКИН, председатель родительского комитета Ст.-Пестеревской средней школы К. И. ИВАКИНА, председатель районного народного суда М. Н. ЗАВЕРОХИН, председатель женсовета с. Ст.-Пестерево А. К. ПАНЕЖА, депутаты районного Совета А. Я. КАБАКОВ, Ю. А. ЗАХАРОВ, зав. отделом культуры В. Н. ЛОНШАКОВ, пенсионер депутат Зареченского сельсовета И. Д. ЖАНДАРОВ, заведующий организационным отделом сельского облисполкома А. С. КНЯЗЕВ, заместитель начальника районного отдела милиции В. С. МАМЕЛИН.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Сессия заслушала информацию о принятых решениях и их исполнении, которую сделала секретарь райисполкома В. К. АНАНЬИНА.

Плодотворная работа местных Советов, говорит тов. Качанов, немыслима без активной деятельности депутатов, постоянных комиссий и общественных самодеятельных организаций трудящихся. Именно Советы являются связующим звеном с массами.

Своей массостью Советы демонстрируют силу и величину социалистической демократии, народность власти. Достаточно сказать, что в Советы нашего района избрано 810 человек. Среди депутатов 46 процентов коммунистов, 34 процента женщин и 45 — рабочих.

Звание депутата не только почетно, но и ответственно. Многие депутаты нашего района с достоинством несут его, являются передовиками производства и активно участвуют в работе Советов. Среди них А. Я. Кабаков, П. Г. Лавриненко, И. И. Римшин, И. Д. Жандаров, М. В. Иванова, Г. И. Ганжело, Н. П. Шурбин, А. М. Рукосва и другие.

Только благодаря организаторской деятельности депутатов, из 132 наказов, данных Совету, за пять месяцев, прошедших со дня выборов, 36 выполнено и 50 находится в стадии выполнения.

Неплохо выполняются наказы избирателей в Зареченском сельском Совете (председатель тов. Янченко Ф. Л.). Здесь построена начальная школа на 60 мест в поселке Октябрь, открыты ясли в поселке Челухово. Отремонтировано три и построено девять новых колодцев, высажено 4750 декоративных деревьев, силами общественности отремонтировано 10 км дорог.

Активной силой являются и постоянные комиссии местных Советов. Достаточно сказать, что на первых сессиях районного и сельских Советов образовано 103 постоянных комиссии, в составе которых находятся 646 депутатов.

Отделенные комиссии добросовестно относятся к возложенным на них обязанностям. Неплохо работают постоянная комиссия райсовета по здравоохранению (председатель Глашкина А. Ф.), бюджетно-финансовая (Кудашкин В. Т.), комиссия по здравоохранению Трудармейского сельского Совета, которую возглавляет медсестра больницы т. Тагильцева, и ряд других.

Однако районный и сельские Советы не добились еще того, чтобы все депутаты добросовестно выполняли свои обязанности. Безответственно относятся к своим обязанностям, не оправдывает доверие избирателей депутат райсовета по 66-му избирательному округу бригадир совхоза «Моховский» Н. Я. Колмогоров. Являясь членом сельскохозяйственной комиссии райсовета, он не посетил ни одного заседания этой комиссии, не выполнил даваемые ему поручения. Он не считает своим долгом даже посещать сессии, присутствовал только на первой, организационной.

А что может сказать своим избирателям депутат райсовета по 19-му избирательному округу главный агроном колхоза им. 21 партсъезда Соловьев И. Ф., если он был тоже только на первой сессии?

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
24 августа 1963 года, 2 стр.

вать им помочь в составлении планов, в проведении заседаний комиссий, периодически заслушивать отчеты комиссий о проделанной работе на сессиях. Шире привлекать постоянные комиссии к подготовке сессий и исполкомов, организовать выступления председателей комиссий с содокладами.

На чем должно быть сосредоточено внимание постоянных комиссий Советов? В частности, сельскохозяйственные комиссии должны оказать помощь совхозам и колхозам в заготовках кормов для общественного животноводства, в уборке урожая, организовать для этого незанятое население, вторых членов семьи. Это особенно важно, если учреждения не благоприятные условия этого года. Вести борьбу с разбазариванием кормов, с потравами посоветов. Усилить работу по заготовкам продуктов животноводства среди населения, обеспечить выполнение плана по закупу молока и шерсти.

Постоянные комиссии по здравоохранению, торговле, культурно-просветительные и другие свое внимание должны сосредоточить на вопросах улучшения культурно-бытового обслуживания населения, на удовлетворении его нужд и запросов, на озеленении, благоустройстве и наведении санитарного порядка в населенных пунктах.

Последовательное развитие социалистической демократии в нашей стране и рост политической активности находят свое яркое выражение в массовом росте общественных самодеятельных организаций трудящихся.

За последние 2—3 года в районе создана 51 народная дружина, 76 товарищеских судов, 25 советов клубов, в советах пенсионеров, 56 уличных комитетов, 86 родительских комитетов при школах и детских садах, 15 женсоветов, 77 санитарных постов. Всего в общественные организации привлечено 3586 человек. Эта масса людей призвана помочь местным Советам в самых различных отраслях хозяйственного и культурного строительства, в коммунистическом воспитании трудящихся. Их внимание должно быть нацелено на те участки работы, где всего нужнее их помощь, где они успешнее могут применить свои силы, знания и жизненный опыт.

Какую большую полезную работу могут проводить общественные самодеятельные организации, можно показать на добровольной народной дружине с. Беково. Эта дружина имеет свой штаб, медвытрезвитель, организованы постоянные дежурства членов дружин.

Не дает спуску хулиганам и пьяницам товарищеский суд совхоза «Трудармейский», возглавляемый т. Захаровым.

Родительские комитеты во многих школах помогают осуществлять Закон о всеобуче, проводят воспитательную работу среди детей, помогают налаживать и укреплять связи школы с жизнью.

Можно еще привести примеры хорошей работы самодеятельных организаций. Это большая сила местных Советов, их опора, через эти организации трудящиеся приобщаются к управлению общественными и государственными делами страны.

Совершенно ясно, что успешная работа большого количества самых различных общественных организаций трудящихся может быть обеспечена только при условии повседневного руководства и помощи им со стороны исполнительных комитетов местных Советов.

Однако руководители многих сельских Советов недооценивают еще роль и значение общественных организаций, не вникают в их работу, не инструктируют и не оказывают им практической помощи, не ставят перед ними определенных задач, не организуют обмен опытом их работы. Поэтому и создалось такое положение, что формально создано много общественных самодеятельных организаций трудящихся, а фактически большинство их бездействует.

Райисполком и его отделы, сель-

ские Советы, постоянные комиссии и профсоюзные организации должны принять меры к тому, чтобы устранить недостатки в руководстве общественными самодеятельными организациями, активизировать их деятельность, шире привлекать к общественной работе все население.

Особое место в деятельности Советов занимает воспитательная работа среди трудящихся и населения. Однако она у нас находится на низком уровне. Только этим можно объяснить, что в районе много преступлений и хулиганства.

Вызывает серьезную тревогу состояние трудовой дисциплины в совхозах и колхозах. За 7 месяцев по 8 совхозам (без совхоза «Родина») 759 рабочих совершили прогулы и прогуляли 2243 рабочих дня. Каждый трижды каждый человек в совхозах является прогульщиком. Особено большое количество прогулов совершено в совхозах «Пермяковском», «Горскому» и «Карагайлинском».

Если бы у нас хорошо работали народные дружины, товарищеские суды, женсоветы и другие общественные организации, если бы сельские Советы, райисполком и его отделы планомерно занимались ими, направляли их деятельность, опираясь на них, то и картина была бы другая. Пьянцы, хулиганы, лодыри, прогульщики получили бы должный отпор.

В современных условиях, когда Советы депутатов трудящихся стали всеохватывающей организацией народа, говорится в Постановлении июньского Пленума ЦК КПСС, надо поставить дело так, чтобы Советы, опираясь на многочисленные комиссии, а также самодеятельные организации трудящихся, проводили воспитательную, культурно-просветительскую работу в каждом поселке, селе, в каждом доме. Пленум обязывает исполнительные комитеты Советов направить усилия на дальнейшее развитие всех очагов культуры, рассматривать удовлетворение культурных и бытовых запросов трудящихся как свою важнейшую обязанность.

В районе имеется три районных Дома культуры, 36 сельских, 4 колхозных, 9 совхозных клубов, 24 красных уголка клубного типа, 41 библиотека, 103 школы. Но деятельность многих клубов и библиотек далеко не отвечает современным требованиям. В большинстве клубов, кроме танцев да старых кинофильмов, ничего не увидишь. Во многих клубах нет кружков художественной самодеятельности, а там, где есть, они малочисленны, работают не систематически.

В Моховском, Н.-Пестеревском, Ур.-Бедаревском, Карагайлинском и ряде других клубов избранные советы клубов и библиотек бездействуют. Первейшая обязанность Советов — улучшить работу культурно-просветительных учреждений, повысить их роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

Нам необходимо привлечь к воспитательной, идеологической работе всю сельскую интеллигенцию — специалистов сельского хозяйства, медицинских работников, учителей, работников культурно-просветительных учреждений. Нужно в ближайшее время, до 15 сентября, провести по сельским Советам собрания интеллигентии, обсудить на них обращение интеллигентии совхоза «Лучко» всей интеллигенции Новокузнецкого района и принять на них конкретные обязательства по усилению идеологической работы.

Предстоит многое сделать по улучшению учебно-воспитательной работы в школах, по выполнению Закона о всеобуче, укреплению связи школы с жизнью, улучшению производственного обучения в 11-летних школах.

Теперь, когда повсеместно действуют органы партийно-государственного контроля, созданы благоприятные условия для широкого привлечения народных масс. Этот контроль уже играет свою роль в воспитании людей, способствует созданию такой обстановки, при которой были бы за-

крыты все щели для расхищения народного добра, стяжательства, бюрократизма, волокиты. И каждого Совета, каждого депутата оказывать повседневную помощь в усилении действенности народного контроля.

Есть полная уверенность, что все сельские Советы, все депутаты приложат усилия к тому, чтобы активизировать деятельность общественных самодеятельных организаций, еще шире будут привлекать трудящихся к участию в хозяйственном и культурном строительстве, улучшать воспитательную работу среди населения.

* * *

Первым взял слово председатель исполкома Бачатского поссовета В. Т. Кудашкин. Он сказал, что исполком Совета постоянно опирается в своей работе на массовые самодеятельные организации. И это дает хорошие плоды.

Через уличные комитеты мы доводим до сведения трудящихся все решения, которые принимаются на сессиях или исполнительные органы. Взять хотя бы такой вопрос, как закуп молока у населения. Только с помощью этих комитетов нам удалось успешно справиться с заданием. Уличные комитеты принимают участие в разборе жалоб трудящихся, решают вопросы благоустройства и быта. Большую помощь Совету оказывают также народные дружини, товарищеские суды, советы пенсионеров, нештатные инспекторы автоспекции.

О деятельности родительского комитета Ст.-Пестеревской средней школы рассказал ее председатель, учительница К. И. Ивакина. На его счету немало добрых дел. Активисты помогли многим неуспевающим ученикам освоить учебную программу и перейти в следующий класс. Тов. Ивакина привела такой пример: из 400 учащихся только двое остались на второй год. Родительский комитет считает своим кровным делом постоянно проводить собрания родителей, влиять на тех, кто плохо воспитывает своих детей.

Председатель народного суда М. Н. Заверохин сделал ряд критических замечаний в адрес отдельных исполнкомов Советов, профсоюзных организаций, которые не руководят и не направляют деятельность товарищеских судов. В свою очередь он признал, что народный суд мало еще оказывает помощи в налаживании работы товарищеских судов.

Было о чем рассказать и депутату районного Совета А. Я. Кабакову. Он раскритиковал своих коллег за то, что отдельные из них опаздывают на сессии. Заодно досталось и председателю райисполкома т. Качанову. Недисциплинированных депутатов надо призывать к порядку да так, чтобы они долго ломнили.

Тов. Кабаков поднял вопрос о благоустройстве сел и деревень. И начинать благоустройство, по его мнению, надо с себя. Иной раз стыдно смотреть на то или иное общественное здание: вокруг него ни ограды, ни деревца, висю храм.

Заведующий отделом культуры райисполкома В. Лоншаков говорит, что общественности любые задачи по плечу. При содействии и активном участии общественности советы клубов и библиотек проводят тематические вечера, встречи с новаторами производства. В дни весеннего сева часто можно было видеть выступления агитбригад на полевых станах. Во многих селах открыты и работают кабинеты или уголки передового опыта. Дело за тем, чтобы придать этой работе конкретность и действенность, приобщить сельскую интеллигенцию к активной общественной жизни. Следует также больше проявить заботы о подготовке культурно-просветительских учреждений к работе в зимних условиях.

Пенсионер И. Д. Жандаров подверг критике работников райпотребсоюза за то, что они плохо организовали торговлю учебниками для школьников, а также снабжение материалами для ремонта зданий школ.

До начала занятий осталось девять дней

Инюшинцы говорят спасибо

В центре села Инюшина красуется новое здание восьмилетней школы. Деревянный сруб из добротного леса на кирпичном фундаменте был возведен летом прошлого года. А в текущем году за короткий срок (три месяца) школа построена полностью, осталось только установить водяной котел и подсоединить отопительную систему. Заканчивается покраска полов.

С начала учебного года дети рабочих совхоза «Пермаковский» — сел Инюшина и Рымовой, — говорит директор школы Николай Трифонович Евдокимов, — будут учиться в светлом и просторном здании новой школы.

Восьмилетняя школа с водяным отоплением, рассчитана на 160 мест, имеет четыре классные комнаты, зал размером 13×9 м, учительскую и кабинет директора.

Успешное строительство школы — результат всеобщей заботы руководителей совхоза, районо и общественности.

Хорошо и качественно выполняли работу плотники строительной бригады третьей фермы К. Антипин, А. Паршуков, И. Незнанов, А. Ермаков, П. Тараканов и Ф. Тараканов, Я. Паршуков, разнорабочие А. Зотова, М. Родичева, Т. Петрова, Н. Трефилова и другие.

Половину всех отделочных работ — штукатурку, затирку стен и краску производили учащиеся 6—8 классов.

Интернат организуется для школьников из Рымовой. Но никто из их родителей не принял участия в перестройке старой школы под интернат, хотя руководители школы трижды к ним обращались.

Полностью укомплектован педагогический коллектив школы. Среди учителей немало мастеров своего дела. Так заведующая учебной частью Федора Степановны Колмакова более восьми лет не имеет неуспевающих учеников. В школе 23-й год работает учительница начальных классов Мария Артемьевна Плещивцева. Более 12 лет учат Нина Афанасьевна Колмакова и Анастасия Ивановна Утенкова, которая три года выпускает классы без второгодников.

В коллектив влились молодые учителя, прибывшие из Киселевского педагогического училища. Это А. Н. Смоленская, Н. И. Данилова, физрук В. П. Березовский. Все они обеспечивают жильем.

До начала учебного года, когда прозвенит первый звонок, остается немного времени. Коллектив школы со всей ответственностью готовится к этому торжественному дню. Составляются учебные планы, рас-

пределяется учебная нагрузка среди учителей, разработан план вне-классной и внешкольной работы, а также план культурно-просветительной и политico-массовой работы среди населения. Учебно-наглядных способов приобретено, как никогда, более чем на 500 рублей.

Нельзя не сказать о торговых работниках. Если бы Пермаковский рабкооп организовал своевременную торговлю учебниками и учебными пособиями на фермах, то родителям не пришлось бы тратить время в горячую пору заготовки кормов и уборки урожая на поиски необходимых учебников и школьных принадлежностей для своих детей. А продавец Инюшинского сельмага Е. И. Ямушева никак не выберет времени зайти в Пермаковский книжный магазин отобрать учебные пособия, получить тетради по разнорядке района и привезти в Инюшину.

Председателю Пермаковского сельсовета Толкачеву надо принять меры к обеспечению школы топливом. На сегодняшний день для школы и учителям завезено всего 20 тонн угля.

До первого звонка остается девять дней. Верится, что учебный год в Инюшинской школе начнется организованно.

И. ТИМОФЕЕВ.

xxxx

Помолодела наша школа

Совсем мало времени осталось до дня, когда перед учениками гостеприимно раскроются двери нашей восьмилетней школы. Хорошо и радостно будет начинать новый учебный год в светлых, хорошо оборудованных классах.

Немало было затрачено сил и труда, чтобы школа стала выглядеть, как новая. Помогли в капитальном ремонте рабочие и интеллигенты совхоза. Исполком Мало-Салайрского совхоза принял решение: каждому родителю отработать на общественных началах на строительстве три дня.

Жители села с большой охотой откликнулись на просьбу Совета и учителей. В начале июня стояли ни одной минуты по вине

на закладке фундамента хорошо поработали семьи пенсионеров Афанасия Андреевича Глушкова, Ефимии Петровича Пестерева, Федора Павловича Нестерова и других. Активное участие в ремонте принимали Анна Василькова и ее дочь, ученица восьмого класса, Зоя, семья механизатора Сиротенко, Николая Анфиногеновича Бардакина, Ольга Рыбалко, пенсионерка Федора Ивановна Дергунская, Ольга Буянова.

Не обошлось здесь и без рук самих учащихся. Они с охотой выполняли поручения старших. Так, хорошо поработал Борис Нестеров. Укладчики фундамента не

Бориса. Он всегда вовремя снабжал их водой. А Виктор Нестеров, Владимир Буймов, Юрий Нестеров, Толя Ефремов добросовестно готовили глину для штукатурки стен.

Нельзя обойти молчанием и наших учителей, с энтузиазмом работающих на ремонте школы. К ним относятся Н. М. Бордокина, З. А. Плаксина, А. М. Быкова, А. А. Суханова, В. Я. Черкашина, Дергунская, Ольга Буянова.

Помолодела наша школа.

Она выглядит нарядной и красивой. Молодость и красоту придали ей руки человеческие.

И. НИКИТЕНКО,
директор Мало-Салайрской

школы.



Завтра — День шахтера



Плакат художника Б. Зеленского (Изогиз).

Две фермы — два стиля

Окончание. Начало на 1 стр. зу, что здесь заранее подготовились к уборке.

Вспахано 180 га зяби. Одним словом, и качество и количество здесь идут в ногу. А почему? Да потому, что управляющий А. А. Сергеевич Лысаков — человек знающий до тонкости сельское хозяйство, продумывает до мелких деталей каждую работу.

Рассказывая нам о том, что уже сделано, он как-то незаметно перешел на то, чем ферма будет заниматься завтра:

Семь комбайнов будут прямым комбинированием убирать хлеб, пять сенокосилок — косить низкорослый ячмень, на кукурузу, если автомашин будет больше, направим три комбайна. Стогомет пустим.

И, забыв о нас, он тут же приказал сидевшему в кабине кла-довщику:

— Чтобы завтра была соль. Солома влажная, не посолить ее — заплесневеет.

Четкость, умение маневрировать техникой и людьми Андрей Сергеевич сочетает со строгой требовательностью. Вот почему здесь брак — это чрезвычайно редкое явление.

Одним словом, две фермы — два стиля руководства. Один — бессистемный, другой — гибкий.

М. ТРОФИМОВ.
П. ШМАКОВ.

А на папиросы не хватает

Ход уборки кукурузы полностью зависит от использования и работы автотранспорта. Но колхоз «Сибирь» не придает этому особого значения.

Уборку кукурузы в хозяйстве начали пять дней назад. Один день настраивались, два дня работал один комбайн, два дня — четыре, а скосили всего 30 гектаров. В чем же причина такой низкой производительности?

Ремонт техники в колхозе затянулся, а сроки уборки подошли. Надо было начинать уборку кукурузы, а силоносные комбайны нельзя было пускать на полосу. Инженер колхоза дал команду, чтобы механизаторы поторопились. Как сказано, так и сделано.

Ремонт был закончен в кратчайший срок. Но вот беда. Выехали на кукурузные плантации, а комбайны не пошли. То одна обнаружится недоделка, то другая. Особенно много времени простоят комбайны в первой бригаде.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Животноводческой ферме пятого отделения Сосновского совхоза присвоено звание коллектива коммунистического труда. Руководит этой фермой Федор Смолин. В числе лучших животноводов области он был в Москве на слете передовиков движения за коммунистический труд.

В этом году животноводы обязались увеличить производство молока, довести надои в расчете на фуражную корову до 2700 кг.

НА СНИМКЕ (слева направо): коллектив фермы коммунистического труда — Ярослава Горина, Евдокия Набойникова, Тамары Исаевой, Марии Нараевской, Антонины Исаевой, Федора Смолина и Зои Ивах.

Вот где оказывается бездушное отношение к уборке урожая со стороны бригадира первой бригады Д. А. Курскина и помощника по механизации С. Н. Каргина.

Комбайн второй бригады самовольно бросил работу. Его два дня уговаривают все руководители, а комбайн тем временем стоит. До сих пор не отремонтирован комбайн в третьей бригаде.

Шесть автомашин занято на ограждении зеленой массы от комбайнов, шесть шоферов ежедневно простоят большую часть рабочего времени. 21 августа было скошено в яму 18 автомашин зеленой массы. 22 августа та же история — шоферы сделали по 2—3 рейса. Каждый водитель зарабатывает за день 30—50 копеек, или на один обед. Но ведь председатель колхоза Т. Конев и завгар т. Монсеенко ежедневно кушают три раза!

Пять дней идет уборка кукурузы, пять дней простоят автотранспорт и люди (грузчики, шоферы и рабочие, занятые на яме) остаются без заработка, а руководителей хозяйства не встревожило такое положение.

Бригадир третьей фермы И. Ф. Бирюков не стремится улучшить организацию труда. Пищу для механизаторов и шоферов в бригаде не готовят. Комбайнера и тракториста вынуждены ставить комбайн на прикол и ехать домой на обед. А бригадир старается обвинить механизаторов:

— Я им говорил, что обеда не будет. Так чего же тут требовать. У меня котлов нет.

Вот и стоят машины то из-за поломки комбайнов, то из-за нерганизованности. А более 900 гектаров кукурузы ожидает уборки. Таким путем кормовую базу не создают.

В. КОРАБЛЕВ.

Безобразник

Плохо работает в нашем клубе киномеханик Добринин К. В. Почки всегда кино демонстрирует в нетрезвом виде. Отсюда и низкое качество — звук плохой, ленты рвутся. А бывает и так — напьется до бесчувствия и уснет в аппаратурной в кинобудку заходят мальчишки лет 12—13 и как умеют, там показывают кинокартину.

Билеты сам не продает, делает это за него жена, Валентина Добринина. Деньги она собирает, а билетов приносит мало, и половина зрителей не получает билетов.

Просим принять срочные меры.
По поручению жителей деревни
Ново-Сергеевка
ученики 7-го класса.

Берегите школу от пожаров

До начала учебного года остаются считанные дни. Директоры школ и школ-интернатов, а также их заместителям по хозяйственной части достаточно было времени, чтобы к началу учебного года хорошо отремонтировать школы и привести их в образцовый порядок. А самое главное при ремонте — устранить все неполадки, порождающие пожары: отремонтировать силовую и осветительную электропроводку, центральное и печное отопление. В основном они-то и являются причиной возникновения пожаров. Так, 4 июля этого года от неисправной отопительной печи возник пожар в школе № 10 поселка Бабаново. 12 июля из-за поврежденной электропроводки возник пожар в школе № 25 поселка Грамотено. Подобные случаи не единичны.

Вот почему необходимо всегда внимательно следить за исправностью приборов отопления, освещения и бытовых нагревательных приборов, своевременно устранять нарушения. Ни в коем случае нельзя отогревать открытым огнем замерзшие трубы центрального отопления, канализационные и водопроводные, а применять для этого горячую воду или песок.

А. БЕЗУГЛЫЙ,
ст. инженер госпожнадзора.

В любую погоду

Солнце поднялось к зениту. Воздух нагрелся до такой степени, что, казалось, он вот-вот расколется. Отчетливей обычного в это время стоит гул моторов уборочных агрегатов на хлебных массивах.

Пора страдная в разгаре. Терпеть нельзя ни одной минуты. Даже пообедать сходить некогда ребятам.

Вот тут-то на помощь и приходит Августина Александровна Сытлерева. Несмотря на зной, она запрягает лошадку, ставит на телегу обеды и — айда в поле, к людям, что убирают урожай.

Совсем мало времени уходит у комбайнеров на обед. И опять ровно шумят моторы, бегут золотыми ручьями валки хлебов. Изо дня в день, вместе с вкусной пищей развозят Августину Александровну хорошее настроение.

Благодарят А. А. Сытлереву труженики первой фермы совхоза «Трудармейский».

П. ФЕДОРОВ.

Книга — наш верный друг, советчик и помощник. Почти в каждой семье собирается теперь своя библиотека. И надо научиться беречь книгу, поддерживать ее в хорошем состоянии.

Пыль и сырость — злейшие враги книг. Не реже двух раз в год их надо чистить. Если у вас есть пылесос со специальной щеткой, тогда

нет и не может быть мира и дружбы в лагере капиталистических стран, хотя они и объединены в одном военно-политическом союзе — Североатлантическом блоке (НАТО). Глубокие экономические и политические противоречия разъединяют эту «святую атлантическую семью», в которой каждый преследует свои корыст-

кое локально подчинялось бы указке США. Франция, руководствуясь желаниями стать во главе «объединенной капиталистической Европы», расстроила планы американцев.

Это углубило противоречия

Торговая война

ные, эгоистические цели.

Внутренний разлад в НАТО обнаруживается по самым различным поводам и тогда этот союз начинает походить на развороженный улей. Несколько месяцев тому назад мы рассказывали о том, как затрещал по всем швам Атлантический блок, когда Франция вопреки воле Соединенных Штатов, помешала Англии вступить в так называемый «общий рынок».

Гневу американских капиталистов тогда не было границ. Еще бы! Ведь они сами способствовали тому, чтобы шесть европейских государств (Франция, Италия, Западная Германия, Бельгия, Голландия и Люксембург) заключили договор (это было в Риме, в 1957 г.) о создании «общего рынка». Экономически для США это было не выгодно, так как они рисковали потерять возможность сбывать свои товары в называемых шести странах. Но США преодолели этим изображений, как говорится, дальнего прицела. Они рассчитывали, что им удастся расширить «шестерку», включив в нее Англию, а затем и другие страны, связанные с Англией, и превратить «общий рынок» в широкое военное и экономическое сообщество,

между США и «общим рынком». Да и сам «общий рынок» очень часто оказывается далек от общего. Внутри этого торгового союза идет глухая борьба, которая нередко выплывает наружу.

Такова ныне картина внутренних отношений в так называемом «свободном мире».

они повышают тарифы на ввоз в США из стран «общего рынка» очень большой группы товаров (в частности, автомобилей, вина, фотопленки, разных химических товаров, стальной проволоки и т. д.). Это серьезная угроза. Особенно могут пострадать торговые интересы Западной Германии. Она продала в 1962 году в США более 300 тысяч автомашин, а теперь, если пошлины будут повышены, ее торговля этим товаром сократится.

США пустили в ход и другие средства нажима на Бонн. Американский сенатор Фулбрайт сказал недавно, что если пошлины на кур будут повышенны, США, в целях экономии иностранной ва-

против 1962 года втрое, увеличение пошлин было осуществлено по инициативе Франции. Она считает, что «шестерка» должна обеспечивать себя в основном своими собственными сельскохозяйственными продуктами. Франция сама надеется стать поставщиком многих из этих продуктов, в частности пшеницы, и вытеснить с европейского рынка американских конкурентов.

Решение о повышении ввозных пошлин на кур вызвало в США буквально взрыв ярости. Дело тут, конечно, не в одних курах. В общем торговом обороте США они занимают не такое уж большое место. Американские капиталисты всполошились, потому что опасаются, что вслед за курами будет прегражден доступ на европ-

В „атлантическом семействе“

Недавно выяснилось, что самая обыкновенная курица, и к тому же не живая, а битая и мороженая, может стать динамитом, способным вызвать настоящий взрыв.

Расскажем по порядку, как было дело.

США долго уламывали страны «шестерки». Для этого в штаб-квартире «шестерки» в Брюсселе выезжал даже специальный представитель правительства США Гертэр. Но когда Гертэр увидел, что ему ничего добиться не удастся, США нанесли ответный удар.

10 августа США заявили, что, если пошлины на ввоз американской курицы не будут снижены,

люты, отзовут из Западной Европы часть своих войск. А для западно-германских реваншистов это все равно, что нож в сердце.

В течение ряда лет США вводили в страны «общего рынка», прежде всего в Западную Германию, довольно значительное количество мороженой птицы. Американские капиталисты получали от торговли птицей большую прибыль, так как этот товар облагался сравнительно невысокой пошлиной.

Однако в этом году положение резко изменилось. Страны «общего рынка» повысили втрое пошлины на американских кур. Ввоз их в Западную Германию сократился

пейский рынок и другим американским сельскохозяйственным товарам.

Экономические ответные меры, которыми угрожают США, могут быть введены в действие только в октябре. Нет сомнения в том, что за оставшееся время давление американцев на страны «общего рынка» будет усиливаться. Между ними началась настоящая торговая война. Американские куры сыграли тут только роль повода. А причины кроются в самой природе капиталистического общества, где в борьбе за прибыльные рынки «союзники» готовы вцепиться друг другу в горло.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

В Индии издано Открытое письмо ЦК КПСС

ДЕЛИ. (ТАСС). В Индии вышла в свет брошюра с текстом Открытого письма ЦК КПСС партийным организациям, всем коммунистам Советского Союза. Брошюра издана большим тиражом на английском языке, языках хинди, панджаби и ассами. Опубликование этого выдающегося документа с большим интересом встречено прогрессивной общественностью Индии.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в делийском издательстве «Пиплз паблишинг хауз», брошюра с текстом Открытого письма ЦК КПСС нашла широкое распространение среди индийских читателей.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СУББОТА, 24 августа

17.00 Для малышей. «Мышь и Лев». Мультипликационный фильм.
17.10 Для школьников. «Пионерское лето». 17.30 Трансляция торжественного заседания, посвященного Дню шахтера.

В антрактах: международное обозрение; пять минут поэзии.

По окончании трансляции — «Крутые ступени», художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 августа

17.00 Для малышей. «Скоро в школу». 17.25 Для школьников. «Рита». Художественный фильм. 18.50 «Шахтеры Полесья». Документальный фильм. 19.10 «Порожний рейс». Художественный фильм. 20.40 Передача, посвященная Дню шахтера, и концерт художественной самодеятельности Дома культуры шахтеров г. Кемерова.

это сделать совсем просто. А если нет пылесоса, снимите все книги с полок, хорошоенько выбейте каждую и обот-

зводятся паразиты, которые проедают переплеты. Переплет нужно прорезать изнутри байкой, смоченной скрипидаром. А лучше всего два раза в год пересыпайте книги перетрумом, гексахлора-

пятну щеточкой, смоченной спиртом, сначала в спирте, а затем в щавелевой кислоте.

Как почистить грязный переплет

Хорошо смешайте желток с небольшим ко-

ДОМАШНЯЯ БИБЛИОТЕКА

rite чистой тряпкой. Иногда в книжных шкафах, долго не открывавшихся, появляется сырость, запах плесени. В

таком случае книги следует протереть сухой тряпкой, а шкафы оставить открытыми, чтобы проветрились. Бывает, что в книгах

остается спирт. Смочите этой смесью тряпку и потрите ею переплет, а затем протрите его шерстяной тряпкой.

Бережно относитесь к книгам, взятым из библиотеки. Если нет специальной обложки из хлорвинила, оберните их прозрачной бумагой.

ТOKIO. (ТАСС). Американское военное командование в Японии и японская полиция спешно предпринимают меры по предотвращению столкновений в районах военных баз между военнослужащими ВВС США — неграми и белыми.

Негры-военнослужащие выступили с требованием ликвидировать ввезенные из США дискриминационные порядки в японских ресторанах и других общественных местах в районах расположения военных баз. По сообщению печати, особенно напряженная обстановка создалась в эти дни на американ-

ской военно-воздушной базе Миави (префектура Аомори).

Опасаясь серьезных столкновений между неграми и белыми в районах баз, японские полицейские власти отдали строгое указание хозяевам ресторанов и общественных мест, обслуживающих «только белых», допускать негров и не чинить им никаких препятствий. Полиция усилила наблюдение за районами возможных столкновений между американскими военнослужащими.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Самодуров Николай Васильевич, проживающий в г. Белово, пос. Колмогорово, ул. Колмогоровская 14, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Самодуровой Марией Николаевной, проживающей в г. Белово, ул. Полевая, 21. Дело будет слушаться в нарсиде г. Белова.

Харченко Валентина Васильевна, проживающая в г. Белово, пос. Колмогорово, ул. Колмогоровская, 14, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Харченко Сергеем Михайловичем, проживающим в г. Новосибирске, ул. Левый берег Каменки, 168. Дело будет слушаться в нарсиде г. Белова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.